
       به نام خدا 

 درس دینامیک سیالات محاسباتی چهارمتمرین سری 

 1403خرداد  25موعد تحویل:

 

. بخشی از یک سیستم تامین آب در شکل زیر نشان داده شده است. در هر یک ۱مسئله 

𝐶∆𝑝   مجراهای انتقال سیال )بین دو گره محاسباتی متوالی( دبی طبق رابطه  = 𝑚̇   به

اصطلاحا رسانایی هیدرولیکی نامیده میشود در  Cشود که در آن افت فشار مرتبط می

 :مورد این شبکه ی انتقال سیال داده های زیر معلوم است

𝐶𝑎= 0.3 , 𝐶𝑏 = 0.2 , 𝐶𝑐  = 0.1 , 𝐶𝑑= 0.2 , 𝐶𝑒 = 0.1, 𝑚𝐹  = 10, 𝑝1 = 500, 

𝑝2= 450 

, 𝑚̇𝑎 مقادیر مجهول 𝑚̇𝑏 , 𝑚̇𝑐 , 𝑚̇𝑑 , 𝑚̇𝑒  , 𝑝3 , 𝑝4     و𝑝5 ا با اعمال رویه ی زیر ر

 محاسبه نمایید:

, 𝑝3مقادیر  حدس 𝑝4   و𝑝5. 

 .های مجهول بر حسب مقادیر فشار حدسیمحاسبه دبی

 .۵و  ۴، ۳تشکیل معادله تصحیح فشار گره های 

 های مجهول.تصحیح مقادیر فشار و دبی در گره 

 

 

با  staggeredحجم کنترل اصلی نشان داده شده در شکل زیر و یک شبکه  :۲مسئله 

شوند در نظر بگیرید مقادیر زیر که مطابق شکل ذخیره می vو  uمولفه های سرعت 

 داده شده است:

𝑝𝐸=50   𝑝𝑁=0    𝑣𝑆 = 3     𝑢𝑊=7 



جریان پایا و چگالی ثابت بوده و همچنین ابعاد حجم کنترل برابر با مقدار واحد است. 

 به صورت زیر بدست می آید: 𝑣𝑛   و  𝑢𝑒  معادلات تکانه برای 

    𝑢𝑒 = -2*(𝑝𝐸  -  𝑝𝐶), 

    𝑣𝑛 = -1.6*(𝑝𝑁  -  𝑝𝐶 ) 

𝑃𝑐 = ۵0با مقدار حدس 
(𝑛)

 .شروع کنید 

 .استفاده کنید 𝑣𝑛   و  𝑢𝑒    برای پیدا کردن SIMPLEاز الگوریتم 

 دارد؟ چرا؟ iterationآیا حل مساله نیاز به  

 

را با استفاده  𝑢𝑒    و 𝑢𝑤    های مرزی سرعت ،در شبکه ی نشان داده شده : 3مسئله 

محاسبه و با مقادیر میانگین  ،های زیرو با دانستن داده Rhie-Chowاز درون یابی 

    𝑢̅𝑒  و    𝑢̅𝑤 مقایسه کنید: 

𝑝𝑤𝑤 = 10; 𝑝𝑤 = 12; 𝑝𝑐= 16; 𝑝𝐸= 24; 𝑝𝐸𝐸  = 40;  𝑢𝑤 = 5;  𝑢𝑐= 10;  𝑢𝑒=40 

 

متخلخل ارائه  طیدر مح انیجر یرا برا مریفورشها یبعد کیمدل ساده شده :  ۴مسئله 

 شده توسط

𝑏𝑢2 =  −𝑘
𝑑𝑝

𝑑𝑥
 

 ارائه شده توسط یوستگیبا معادله پ



𝑑(𝜀𝑢)

𝑑𝑥
= 0 

 

متخلخل موثر را  هیتخلخل است که ناح بیضر 𝜀ثابت است و  bدر معادلات بالا 

 کند. یمحاسبه م

ابداع  SIMPLEبه  هیشب هیرو کی ر،یز یداده ها یبرا 𝑢𝑤 و  𝑝𝑐 ، 𝑢𝑒محاسبه  یبرا

 :دیکن

∆𝑥 = 0.1 ;  ∆𝑦 = 1 

𝑏𝑤 = 5 ; 𝑏𝑐 = 4 ; 𝑏𝐸 = 3 

𝜀𝑒 = 0.9 ;  𝜀𝑤 = 0.6  

𝑝𝑤 = 40 ; 𝑝𝑒 = −200 

 :دیسرعت و فشار شروع کن یبرا زیر هیاول ریبا مقاد

𝑢𝑒
∗ =  𝑢𝑤

∗ = 𝑝𝑐   و 3 = −100 

 


